崇礼雪场人气旺 冰雪经济再升温

胡雅丽

又是一年冰雪季,河北张家口各 大滑雪场迎来集中开板日,各地滑雪 爱好者迫不及待地云集于此。人们穿 戴着专业装备,踏雪道、上云霄,从高 耸的山峰呼啸而下,尽情享受飞翔般 的快感。

近日,随着崇礼多家滑雪场陆续 "开板"迎客,冰雪运动热度不断攀升, 冰雪经济持续升温。

富龙滑雪场开业第一周就接待 滑雪爱好者两万多人次,是5年来同期 人数最多的。在刚刚过去的周末,富 龙四季小镇国际度假区内近1200间酒 店客房全部售罄,年前周末、元旦等热 门时段的客房也所剩无几。"从业务 预订预售和咨询情况来看,预计新雪 季入场滑雪人数将超过60万人次。" 富龙滑雪场负责人介绍说,为了给游 客更好的冰雪运动体验,雪场在服务 细节方面下足功夫,"同一条雪道,我 们特别造出软硬程度不一样的雪,为 游客提供差异化滑雪体验。还在常规 雪道外设置了滑雪地形公园、追逐 道、竞技雪道等多样性雪道,丰富滑

来到富龙滑雪场的一位游客表 示:"从北京来张家口滑雪,无论是在 交通上,还是雪具管理上,都非常方 便。场馆有雪具托运业务,而且雪况 非常好,滑得非常舒服。我们说到滑雪 首先就会想到来崇礼。"

万龙滑雪场相关负责人表示,从

11月8日开滑以来,雪场的平日客流量 在两三千人次左右,周末整体进场人 数能达到5000人,酒店平日预订率可 达60%以上,周末能达到90%,甚至是 满员。为了带给游客更好的体验,一 票可以畅享云顶和万龙两个雪场73 条雪道、13条索道。游客张梦彤说: "万龙滑雪场有初级、中级、高级道, 无论初上雪道的新手还是爱好滑雪的 资深玩家,都能找到专属雪道。这里 还有两家儿童游乐中心,更是增添了 度假乐趣, 让萌娃能玩的去处特别 多。另外还配套有温泉,白天与雪山 较量,晚上泡个温泉放松下肌肉,这 种由内而外的松弛感,真的很舒

同样火爆的还有太舞滑雪小镇,

"目前,雪场已经开放了26条雪道,到 了周末,每天进入小镇人数达上万人, 滑雪人数超5000人。"太舞滑雪小镇常 务副总裁李永太介绍,11月11日,小镇 开板首日滑雪人数就达4000人,基本 恢复到了2019年水平,"这个雪季开板 以来,每到周末,我们小镇1800间客房 都会爆满。"

今年以来,崇礼区大力发展后奥 运经济,抓好京张体育文化旅游带建 设,大力发展全域旅游、全季旅游, 成为加快建设京张体育文化旅游带 的排头兵。在北京冬奥会的热潮下, 今年冰雪经济持续升温。专家普遍 认为,国内滑雪市场在这个雪季将 迎来强劲复苏,加速释放发展"热效



广州星执体育馆举办。通过线上直播+线下比赛结合 的形式,多地联动"隔空同台"竞技,呈现了一场精彩的 少儿"空中芭蕾"。

来自全国各地小学、幼儿园、专业机构的96支队伍 1084名小运动员以团体为单位参赛,展开激烈角逐。

本次比赛旨在诵讨"以体育人,以寨赋能",加快推 动蹦床运动的发展,让更多孩子阳光、健康地成长。比 赛中,小运动员们铆足了劲,努力把每一个动作做得更

本报讯 近日,以"全民健身 喜

嘉年华启动仪式上,体育舞蹈

广州市登山协会联合"群体通"

迎全运"和"爱户外 享自然"为主题

的2023年第九届广州户外运动节嘉

《踏雪飞歌》、花式篮球表演《炫酷街

球》、街舞表演《舞力全开》、武术表演

平台,通过网络投票以及路线优化设

计,甄选出广州白云山、广州"云道"

等共12条户外休闲徒步精品路线,依

托广州户外运动节嘉年华的举办,向

大家发出"走出健康身体,享受美好

生活"的号召,鼓励群众随时随地参

气高涨,气排球邀请赛和表演赛精彩

上演,粤港澳大湾区青少年三人足球 赛上演U8、U10女子组和公开组的最 终对决,篮球投篮、绕杆运球、足球射

门、保龄球、射箭、乒乓球等丰富有趣的社区运动

由专业律师驻点解读《中华人民共和国体育 法》的宣传推广以及银龄户外运动康复讲座等惠

新花城骑行大会暨骑行最美中国海岸线(广 东)在车队文艺表演、广州梦骑行队分享会等活动

此外,以"十年筑梦 相伴同行"为主题的"群

(黄心豪)

体通"平台上线10周年纪念造型揭幕仪式在广州

户外运动节嘉年华活动现场举办,2023广马吉祥

民体育活动也得到不少百姓的关注。傍晚,嘉年华

主舞台再次掀起新一轮运动热潮,除了有健身团

结束后率先鸣笛出发,为将于12月中旬开启的骑 行最美中国海岸线(广东)和2024年巴黎奥运会海

操尽情舞动,还有广州本地乐队激情献唱。

活动现场,"三大球"项目区域人

《岭南魂》轮番上演。

与户外运动。

趣味游戏成为市民的打卡热门。

丁车、摩托车、K1赛车等新兴户外运动。

年华在天河体育中心南广场举办。

州

户

运

动

节

嘉

年

华启

动

外骑行预热。

物特许文创展也亮相登场。

们像空中翻飞的精灵,在蹦床上腾空、跳跃、翻转,又稳 稳地落下来。星执学校蹦床队表现出色,获得U12组蹦 床操特等奖殊荣。蹦床世界冠军蔡琪子表示,蹦床体教 融合能让小孩子得到身体和心灵的全面发展, 让孩子 们保持积极阳光向上的状态。

本次赛事由国家体育总局体操运动管理中心、中 国蹦床与技巧协会主办,广州市技巧蹦床协会承办,广 州市星执学校协办。 (黄心豪)



轮转冰雪 冰雪促轮 福建泉州做好体育特色文章

泉州是福建省冰雪运动发展的先行城市。近年来, 泉州市主动融入国家冰雪运动"南展西扩东进"发展战 略,累计投入5000多万元完善冰雪轮滑运动硬件设施, 包括建成福建省首座国际标准速度轮滑场地等,并在 政府主导、社会协同、群众参与的良好机制推动下,积

依托良好的场地条件和群众基础, 泉州市体育局 承办了2023年全国少年(自由式轮滑)轮滑锦标赛和"海 峡杯"两岸轮滑交流赛,设置了速 度轮滑、单排轮滑球、轮滑阻拦3个 项目, 共有167支参赛队伍1500多 名运动员同场竞技。比赛期间还穿 插举办了全民轮滑节,开展轮滑训

练营、轮滑感统培训、专家讲座、轮滑冠军进校园等活 动,让更多少年儿童感受到轮滑运动的魅力。

在不遗余力推进轮滑运动普及的同时, 泉州市体 育局加强"轮转冰雪"项目社会体育指导员队伍建设, 持续开展大众轮滑健身培训服务,每年以冰雪运动夏 令营、专场培训等形式邀请冰雪轮滑运动专家开展普 及性师资培训,全市目前具有冰雪运动技能的体育教 师已达百人以上,大大充实了泉州轮滑运动社会体育 指导员队伍,未来他们将带动更多人参与轮滑和冰雪

在"轮转冰雪、冰雪促轮"方面,泉州走出了一条富 有泉州特色的道路,为轮滑、冰雪运动在福建开展以及 选拔优秀冰雪运动后备人才贡献了泉州力量。

梁明超

目前,泉州有14所学校获得教育部冰雪运动特色 校称号,两所学校获得冬季奥林匹克示范校称号,总数 占全省近一半,数量位列全省第一。泉州积极选派高 水平运动队参加全国高级别冰雪运动赛事,屡获佳绩。

软式棒垒球在河南校园焕发蓬勃生机

<u>韦军伟</u>

"奔跑吧•少年"2023年河南省软式棒垒球锦标赛日前在郑州 市上街区举行,全省33支队伍约500名参赛小选手不仅令现场气氛 火热,也反映出棒垒球运动在河南校园里的蓬勃生机。

作为河南省第一次举办的软式棒垒球锦标赛,本次比赛由33支参 赛队伍按照年龄分为初中组和小学组,其中小学组又分为一至二年 级、三至四年级、五至六年级3个组别。按照比赛性质,小学一至二年 级、三至四年级为徒手组,运动员为徒手接球,小学高年级和初中组为 手套组,接球手戴有专业手套,形式也更接近正式的棒垒球比赛。比赛 分为小组赛和同名次赛两个阶段,小组赛采取循环赛排定名次,随后 各小组同名次的队伍之间再进行比赛,从而排定最终名次。

软式棒垒球堪称棒垒球"少年儿童普及版",球和击球棒均使 用了软性材质,对于孩子们来说具备安全性,同时由于规则简化、

据介绍,通过阳光体育进校园活动,棒垒球在河南的普及取得 了良好效果,现在已有七八个地市开展了软式棒垒球运动,参与人 数不断增加,整体队伍规模达数百支。今年河南第一 次举办全省锦标赛,为参赛队提供了展示自我、检验 实力、相互学习的平台。

"软式棒垒球在基层的普及,对我们省专业队的 发展非常有利,有利于选拔和培养更多优秀后备人才, 对参加全国和国际赛事都起到了很好的阶梯作用。"相 关负责人表示。

本次比赛的举办地郑州市上街区,早在2016年就已在 部分小学探索推广棒垒球校本课程,并针对幼儿、小学低 年级进行软式棒垒球的推广。上街区新建小学队的二垒手、 10岁的苏玥宁说:"垒球是集体项目,通过打垒球,锻炼了身 体,还培养了团队精神和组织能力。"

上街区中心路小学教练李鹏图表示:"软式棒垒球在我们 学校很受学生欢迎,我们组建了两支队伍并纳入学校社团。为了 队伍的发展,学校还特别选派优秀体育教师参加系统化培训,负责 日常训练和梯队建设。目前每周一至周五,每天保证不少于一个半小时 的训练量,通过理论学习、日常训练、参加比赛,队伍的成绩在不断提升。"

穿越湖北汽车自驾赛举行 以赛促游展示美丽咸宁

邹丽 程晨

"3,2,1,出发!"伴随着发车绿 旗不断挥舞,浩浩荡荡的车队鱼贯 而出,在幕阜山间流动,汇集成一 道亮丽的风景线。近日,湖北第二 届"梦之蓝"大众山水运动季—— "五个湖北"系列赛事"中国银行 杯"穿越湖北汽车自驾比赛咸宁站 举行。共有来自全国各地的150台 车辆、456名选手参赛。

本次赛道设计充分利用了咸 宁得天独厚的自然美景和人文特 色,以汽车运动串点成线,赛道途 经际华园滑雪场、咸安区桂花镇桂 花源风景区、刘家桥古民居、王明 璠府第、香榧小镇、九宫山等地标 景点,全力打造咸宁"体育+旅游"

比赛沿途设置9个打卡点,为 参赛选手安排了丰富的景区探秘、 登山徒步、寻宝打卡、农产品品鉴 等活动。选手们在体验驾驶乐趣的

同时,还能参观省内保存最完好的 清代民宅, 品尝地道咸安特色美 食,体会百年古桂、千年古桥的历 史韵味,感受美丽乡村翻天覆地的 变化,参与趣味体育运动赛事,领 略九宫山冬日的魅力。

"自驾集结赛看起来很简单,其 实对领航员的技术水平要求非常 高,除了正确地领航之外,还需要 对赛事的路线进行很好地理解。' 参赛选手陶秀云感慨,咸宁的赛道 设置十分适合全家人旅游打卡,泡 温泉、滑雪、吃美食让人流连忘返, 虽然比赛积分不是很理想,但收获 了比赛之外的快乐,下次还要带上 家人、喊上朋友来咸宁。

据咸宁市体育事业发展中心负 责人介绍,通过探索体育与现代农 业、文化传承、商务贸易等相融合的 "体育+旅游"创新模式,汽车集结赛 已成为咸宁进行文化旅游产品宣传 的新机遇, 更是广大旅客探索美丽 咸宁、体验健康生活的新途径。

300名选手徒步滇越"百年米轨"

本报讯 近日,第五届云南省 户外运动嘉年华系列活动——怡 宝杯2023"护国之路"滇越铁路徒 步大会在昆明呈贡区滇越铁路水 塘站鸣枪,300名选手徒步"百年 米轨",用脚步丈量百年历程。活 动共设置男女50公里组、25公里 体验组和云南高校团队挑战组3个 组别。

随着发令枪响,选手们沿着百 年历史的米轨铁路向终点进发,途 经阳宗海站、凤鸣村站等多个历史 站点,抵达终点狗街站。最终,游本 乾以3小时28分11秒荣获男子50公 里组冠军,女子50公里组冠军由杨

高校挑战组中,云南师范大学夺得 第一名,云南农业大学、西南林业 大学分获二、三名。

双花以3小时53分06秒获得;云南

滇越铁路至今已有113年历 史,因轨道之间距离为一米,所以 被称为"百年米轨"之路。此路段早 已停运,现成为云南经典的旅游休 闲徒步路线。

本次活动由云南省体育局指 导,昆明市体育总会、云南省登山 户外运动协会主办,宜良县体育总 会协办,华润怡宝饮料(中国)有限 公司独家冠名赞助,昆明蜂鸟运动 有限公司执行。 (许 珂)

江苏城市假日俱乐部联赛羽毛球赛收拍

本报讯 "中国体育彩票"2023 年江苏省城市假日俱乐部联赛羽 毛球公开赛(南京站)日前在江苏 省五台山体育中心结束。来自南 京、苏州、徐州、连云港等地近百名 羽毛球爱好者参加比赛。

江苏省城市假日俱乐部联赛 是江苏省体育场馆协会自主打造 的传统品牌赛事,主要依托各地体 育场馆,面向"草根"运动员,至今 已连续举办至第八届。该赛事旨在 丰富体育场馆活动供给,促进健身

爱好者切磋交流,同时激活假日经 济,释放体育消费活力。今年的赛 事包含青少年游泳冠军赛、羽毛球 公开赛、八人制足球赛、业余网球 双打公开赛等四项子赛事,先后在 南京、无锡、常州、镇江、徐州等地

本次比赛由江苏省体育局、省 体育总会主办,江苏省体育场馆协 会、江苏省五台山体育中心承办, 中国体育彩票冠名支持。

(刘 敏)



广州体育彩票则围绕游戏互动、公益展示、产 品展示三大核心内容,打造了五大特色主题区域。 广州市汽车摩托车运动协会现场展示了青少年卡

场地要求低,非常适合在校园内开展。